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  Estratto dal Verbale delle deliberazioni del
CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta del 21 luglio 2010

Oggetto  n.  03:  Istituzione  Commissione  Consiliare  Speciale  per  la  modifica  del 
Regolamento del Consiglio e contestuale nomina componenti.

 

SEDUTA PUBBLICA

Alla trattazione dell’oggetto risultano presenti/assenti i Signori:
CONSIGLIERE P A CONSIGLIERE P A

01 AVANZI Pierangelo P 13 GROTTO Franco P

02 BIMBATTI Andrea P 14 MANTOVANI Silvana P

03 BOLOGNESI Gian Paolo P 15  MARZOLA Claudio P

04 BOSCOLO Giuseppe P 16 MASIN Matteo P

05 CAPPATO Fiorella P 17 MORO Monica P

06 CARLIN Filippo A 18  RAISI Michele P

07 CONTIERO Antonello A 19 RIGONI Alessandro P

08 FALCONI Stefano A 20 SIVIER Angelo P

09 FRANCHI Michele A 21 TOSINI Oscar P

10 FRIGATO Federico P 22 TRANIELLO GRADASSI Giuseppe P

11 GIBIN Ivano A 23 TROMBINI Marco P

12 GIRARDI ORIANA P 24 VECCHIATTI FRANCO P

25 VIRGILI Tiziana Michela, Presidente della Provincia P

Presenti n. 20 Assenti n. 05

Presiede geom. Federico Frigato, Presidente del Consiglio Provinciale.
Partecipa il Segretario Direttore Generale: dr. Maria Votta Gravina.
Consigliere Anziano: Monica Moro
Scrutatori: Bolognesi Gian Paolo – Masin Matteo – Trombini Marco.

Provincia di Rovigo



Il  Presidente  del  Consiglio  Provinciale  dà  per  letta  la  relazione  in  precedenza 
predisposta e qui di seguito trascritta:

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Premesso che con propria deliberazione n.40/57016 del 03.12.2007 il Consiglio Provinciale ha 
approvato lo Statuto della provincia di Rovigo ai sensi dell’art. 6 del D.Lgs. 267/2000 il quale 
prevede, all’art. 38 l’istituzione di Commissioni Consiliari Speciali per l’esame di questioni 
particolari;

Preso atto che dal 2007 a tutt’oggi sono intervenute nuove disposizioni normative che vanno ad 
incidere  significativamente  sia  sotto  l’aspetto  dello  status  degli  amministratori  che  sotto 
l’aspetto delle indennità loro spettanti;

Ritenuto quindi di aggiornare il Regolamento di funzionamento del Consiglio che per alcuni 
aspetti  risulta  in  contrasto  con  le  disposizioni  di  legge  attuali  oltre  ad  adeguare  il 
funzionamento  stesso  del  Consiglio  alle  nuove  esigenze  che  in  questi  anni  sono  emerse 
sfruttando appunto l’esperienza maturata;

Considerato  che  da  tale  necessità  scaturisce  l’opportunità  di  istituire  una  Commissione 
Consiliare Speciale, come peraltro già fatto per lo Statuto, in moto tale da coinvolgere le forze 
politiche presenti in Consiglio per il raggiungimento di uno strumento agile e snello quale il 
regolamento per il funzionamento del Consiglio;

Visto il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio il quale all’art. 37 – comma 4 
prevede che la Commissione Consiliare Speciale in sede di costituzione debba esserne stabilita 
la composizione, la presidenza, l’organizzazione, la competenza, la finalità, i poteri, il modus 
operandi,  nonché  la  durata  della  stessa,  tenendo  presente  la  sua  costituzione  deve  essere 
approvata  dal  Consiglio  Provinciale  a  maggioranza  assoluta  (art.  37  –  comma  5)  del 
Regolamento del Consiglio Provinciale);

Sentito  in merito  il  parere della  Conferenza dei Capigruppo riunitasi  in data 17.06.2010 la 
quale ha proposto che detta Commissione sia così composta:

• FRIGATO FEDERICO Presidente del Consiglio Provinciale che la 
presiede

• GIBIN IVANO Vice Presidente del Consiglio Provinciale
• CARLIN FILIPPO Presidente I^ Commissione Consiliare
• MASIN MATTEO Consigliere di maggioranza
• CONTIERO ANTONELLO Consigliere di minoranza
• TOSINI OSCAR Presidente II^ Commissione Consiliare
• BOLOGNESI GIAN PAOLO Presidente III^ Commissione Consiliare
• SPADON FIORELLA Segretaria
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Relativamente all’organizzazione della Commissione in oggetto, si richiama l’art. 37 e seguenti 
del Regolamento delle Commissioni Consiliari Permanenti,  la competenza e la finalità della 
stessa sono individuate negli adempimenti connessi l’adeguamento del Regolamento i poteri 
della stessa sono di ordine consultivo e propositivo secondo quanto previsto dal più volte citato 
Regolamento;
La durata dei lavori previsti per il raggiungimento della proposta di revisione del Regolamento 
di funzionamento del Consigli si presuma abbia termine entro il 31.12.2010;

Visto il D.Lgs. 267/2000;

Visto lo Statuto della Provincia di Rovigo;

Visto il Regolamento per l’esercizio delle attribuzioni per le adunanze ed il funzionamento del 
Consiglio Provinciale;

Visto il parere favorevole espresso in linea tecnica e finanziaria rilasciati rispettivamente 
dal Capo servizio Affari Amministrativi  in data 14.07.2010, ai sensi dell’art. 49 comma 1 
del Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267, depositati agli atti;

D E L I B E R A

1. di istituire una Commissione Consiliare Speciale ai sensi dell’art. 38 dello Statuto della 
provincia  e  dell’art.  37  –  comma  4  –  del  Regolamento  per  il  funzionamento  del 
Consiglio come in premessa indicato  e più precisamente:

• FRIGATO FEDERICO Presidente  del  Consiglio  Provinciale  che  la 
presiede

• GIBIN IVANO Vice Presidente del Consiglio Provinciale
• CARLIN FILIPPO Presidente I^ Commissione Consiliare
• MASIN MATTEO Consigliere di maggioranza
• CONTIERO ANTONELLO Consigliere di minoranza
• TOSINI OSCAR Presidente II^ Commissione Consiliare
• BOLOGNESI GIAN PAOLO Presidente III^ Commissione Consiliare
• SPADON FIORELLA Segretaria

2. Di  prevedere  la  durata  della  Commissione  Speciale  per  un  periodo  decorrente 
dall’esecutività del presente provvedimento sino al 31.12.2010;

3. di  attribuire  ai  componenti  della  Commissione  Speciale,  ai  sensi  dell’art.  49  del 
Regolamento per il funzionamento delle Commissioni Consiliari un gettone di presenza 
pari a quello spettante ai Consiglieri Provinciali per ogni effettiva partecipazione alle 
sedute oltre al rimborso delle spese di viaggio sostenute.
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Il Presidente apre, quindi, la discussione

Escono i Consiglieri Mantovani Silvana e Sivier Angelo.
Risultano presenti in aula n. 18 Consiglieri.

Nessun  Consigliere  chiedendo  di  intervenire,  il  Presidente  con  l’assistenza  degli 
scrutatori, pone in votazione per alzata di mano il presente provvedimento che viene approvato 
all’unanimità dai 18 Consiglieri presenti e votanti. 

Il  Presidente,  stante  l’urgenza  di  provvedere  in  materia,  propone  che  il  presente 
provvedimento venga dichiarato immediatamente eseguibile a’ sensi del punto 4 dell’art. 134 
del Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267.

Tale proposta viene approvata all’unanimità dai 18 Consiglieri presenti e votanti. 

L’esito delle esperite votazioni viene proclamato dal Presidente.
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